

**Отзыв**

**на автореферат диссертации Экажевой Фатимы Солеховны «Научное обоснование роли профессиональных компетенций врачей в системе контроля качества медицинской помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

**14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение**

Научное обоснование и практическое решение задач в области совершенствования деятельности врачей при контроле качества медицинской помощи представляется крайне актуальной областью для исследования, поскольку она является наиважнейшим элементом, необходимым для слаженного функционирования отрасли. Большинство исследований в данной области в основном сфокусированы непосредственно вокруг самих проблем качественной и доступной медицинской помощи, без должного внимания к предъявляемым требованиям качественной и безопасной медицинской деятельности медицинского персонала. Именно для этого автор исследует вопросы профессиональных компетенций врачей, связывая их с контролем качества медицинской помощи.

Диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне. Научные положения, выводы и рекомендации автором аргументированы, что обусловлено, прежде всего, большим и разносторонним массивом использованной информации и адекватно использованным методическим аппаратом. На основании контент-анализа нормативно-правовых актов и организационно-распорядительных документов автором установлены смысловые взаимосвязи профессиональных компетенций врачей с их уровнем квалификации, отраженным в профессиональных стандартах. Автор обращает внимание на то, что понятие «компетенция» законодательно, в том числе, в Трудовом кодексе, терминологически не определено. Это приводит к многочисленным локальным определениям понятия «компетенция».

Представленные в автореферате результаты исследования характеризуются теоретической и практической значимостью. Так автор предлагает использовать для выбранной области исследования технологии «World Skill Russia» - «проверки умений, знаний и практического опыта при выполнении задания, решения задачи профессиональной деятельности». Внутренний контроль КМП в медицинской организации для врачей является такой «задачей профессиональной деятельности». Ориентируясь на нее как одну из базовых компетенций, сделана попытка предложить новое перспективное направление совершенствования профессиональных стандартов для практики здравоохранения и образовательных программ профессионального развития врачей.

Основные положения и выводы диссертационного исследования опубликованы в 8 печатных работах, из которых 2 - издания, рекомендованные ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Сделанные диссидентом выводы и практические рекомендации являются актуальными, новыми, обоснованными и достоверными, соответствующими поставленным цели и задачам.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Основываясь на автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Экажевой Ф.С. является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научно-практической задачи определения на современном уровне развития науки и технологий подхода к профессиональным компетенциям врачей для контроля качества медицинской помощи. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает

присуждения искомой ученой степени по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук,

профессор

«19» апреля 2021 года

Герасимова Людмила Ивановна

Адрес: г. Москва, ул. Вавилова, 61, стр. 1

Телефон: +7(902) 327 77 77

Электронная почта: profgera@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Герасимовой Л.И. заверяю,

*Начальник отдела  
кадров*

